

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №28 (24538) 19 - 25 июля 2021 года

Подводники в танковых шлемах



В Волгоградской области с танкистами ЮВО проводятся занятия по преодолению водной преграды. Военнослужащие дислоцированных на юге России танковых подразделений в летнем периоде обучения традиционно учатся «ходить по дну» на вододrome Прудбой - победившего в конкурсе Вооружённых Сил России среди общевойсковых полигонов.

Высокого статуса лучшей в Российской армии учебно-материальной базы для подготовки военнослужащих Сухопутных войск Прудбойский полигон был удостоен в тот момент, когда на нём вовсю шли занятия с личным составом различных подразделений. В том числе и с танкистами.

Начальник полигона Прудбой подполковник Андрей Евтенко по воинской специальности как раз так и является танкистом. И потому прекрасно осознаёт роль своих родных войск в современных боевых действиях. Отсюда и то особенно пристальное внимание к учебным местам, на которых отрабатывается профессиональная выучка танкистов: директрисе, танкодому, биатлонной трассе.

В числе учебных «аудиторий» Прудбой, где «хозяйничают» танкисты, также класс легководолазной подготовки и вододром, которые дают возможность экипажам

T-72B3 и T-90А шлифовать навыки преодоления водной преграды. Это важно, ведь не умеющие самостоятельно форсировать водные преграды танковые экипажи не могут считаться полноценными боевыми единицами.

В настоящее время в ЮВО названный элемент профессиональной подготовки танкистов отработать в полном объёме можно лишь на Прудбое. По мнению командования военного округа и самих обучаемых, на полигоне действительно созданы идеальные условия для выполнения столь непростого и важного элемента - подводного вождения: класс легководолазной подготовки, оборудованный для занятий с военнослужащими участок реки Карповка, современный вододром.

Накануне прибытия на Прудбой первых танковых подразделений на вододром и других учебных местах провели масштабную подготовительную работу: была

очищена от грязи и ила и отремонтирована чаша бассейна для танков, укреплены в ней спуски и подъёмы, проверен и отрегулирован не так давно усовершенствованный экстренный слив воды в гидротренажёре, который установлен в бассейне класса легководолазной подготовки, обновлены учебно-методические пособия и пр.

Первыми «водные процедуры» приняли танкисты мотострелкового соединения 8-й общевойсковой армии, «прописанные» в Волгограде. После настала очередь их коллег из 150-й мотострелковой дивизии, которые дислоцируются в соседней Ростовской области. Танковый батальон гвардии подполковника Сергея Никитина прибыл на Прудбой специально для того, чтобы освоить этот важный элемент боевой подготовки - форсирование водной преграды без использования инженерной техники (понтонно-переправочных средств). Иными словами - самостоятельно, по дну, с использованием специального оборудования.

По дну танк идёт несколько десятков секунд. Казалось бы - плёвое упражнение. Но это не так. Подводное вождение сопряжено с определённым риском. Поэтому к отработке этого элемента боевой подготовки военнослужащие

готовятся очень тщательно. А начинается всё со скрупулёзного изучения основ безопасности. Это краеугольный камень любых занятий. Но подводное вождение - случай особый. Тем более, когда идёт месячный курс подготовки военной службы.

«Прежде чем уйти под воду, нужно пройти многоуровневую подготовку на суше. И это относится даже к тем, кто уже неоднократно преодолевал водную преграду в танке», - рассказывает командир батальона.

Первые шаги к выполнению непростого элемента личный состав танковых подразделений делает в классе легководолазной подготовки. Именно здесь военнослужащие знакомятся с изолирующим дыхательным аппаратом (ИДА) ИП-5, требованиями безопасности при работе с ним и порядком подготовки и использования ИДА ИП-5 под водой.

К определению «требования безопасности» руководители занятий возвращаются вновь и вновь. Главное, чтобы жизни и здоровью военнослужащего ничего не угрожало.

Военнослужащие вначале «привыкают» к противогазу (поступающий от пиропатронов горячий воздух неприличен). Затем тренируются ориентироваться на глубине в условиях ограниченной ви-

димости. И, наконец, учатся действовать в гидротренажёре (макете затопляемого танка). Эти практические навыки могут пригодиться, если танк заглохнет под водой и придётся покинуть «броню».

Нынешним летом погода позволяет ряд элементов отработать на открытой воде. Для этого рядом с классом легководолазной подготовки оборудован участок берега реки. Первыми в изолирующих дыхательных аппаратах под воду уходят командиры, используя в обучении принцип «делай, как я». Но впереди идущие не только демонстрируют алгоритм действий при погружении в воду и нахождении на глубине, но и надёжность ИП-5. Он потребует, если бронемашина заглохнет на глубине и внутрь начнёт поступать вода. Или, не дожидаясь помощи, придётся самостоятельно выбираться на поверхность.

Психологический настрой очень важен в этом деле. В батальоне служат военнослужащие по контракту, но среди личного состава есть те, кто лишь недавно стал профессиональным танкистом. Например, механик-водитель гвардии рядовой Михаил Плешаков из их числа. Сейчас представитель сухопутной военной специальности на время становится «водолазом». А затем - когда под воду пойдёт многотонная боевая машина - то и вовсе «подводником».

«Уверенность в машине и в себе даёт очень много. Нечасто, но случается, что танкисты уже на этапе отработки затопления танка начинают паниковать. Наша методика подготовки позволяет должным образом настроить военнослужащих на выполнение упражнения по форсированию водной преграды», - отмечает командир танковой роты гвардии старший лейтенант Никита Исаев.

После сдачи серии зачётов танкисты перемещаются на вододром, где их ожидает главный экзамен - собственно форсирование водной преграды по дну. Это вотчина старшины Василия Рвачёва из полковой команды. В этом году вверенный ему участок вновь загружен под завязку. При этом работает, как командирские часы, - точно и без остановок, даже под водой.

стр. 3

Международный уровень Совместное учение России и Алжира



Во Владикавказе прошла итоговая планирующая конференция по подготовке первого совместного российско-алжирского тактического учения.

Представители командования 58-й общевойсковой армии и Алжирской национальной народной армии утвердили сроки проведения, замысел и сценарий учения, состав сил и средств. В ходе конференции члены делегаций двух стран согласовали порядок пересечения государственной границы, размещения и питания личного состава, организации материально-технического обеспечения.

Задачей учения является повышение готовности органов управления, сил и средств к борьбе с терроризмом. Военнослужащие выполнят тактические действия по поиску, обнаружению и уничтожению незаконных вооружённых формирований, по поиску и ликвидации условных взрывных устройств, по ведению радиационной, химической и биологической разведки в зданиях и на местности.

Учение состоится в октябре на полигоне Тарский в Северной Осетии-Алании. В мероприятиях планируется задействовать около 80 военнослужащих ЮВО мотострелковых соединений, дислоцированных на Северном Кавказе, и порядка 80 военнослужащих вооружённых сил Алжира.

«Индра-2021»

С 1 по 13 августа на полигоне Прудбой в Волгоградской области пройдёт совместное российско-индийское учение «Индра-2021».

На нём задействуют 300 различных мишеней, из них свыше 100 подвижных, имитирующих автомобильную и бронированную технику противника.

На одном из этапов подразделения уничтожат условного противника в специально построенном населённом пункте, состоящем из трёх улиц и 50 жилых домов, на территории которого размещают 16 подвижных мишеней: автомобили УАЗ и около 30 ростовых фигур, имитирующих незаконные вооружённые формирования внутри зданий.

В мероприятиях планируется задействовать около 80 военнослужащих ЮВО мотострелкового соединения и порядка 80 военнослужащих вооружённых сил Индии.

К слову, планом боевой подготовки войск ЮВО в 2021 году предусмотрено участие военнослужащих округа в международных учениях с подразделениями вооружённых сил Абхазии, Южной Осетии, Армении, Алжира, Индии, Казахстана, Пакистана и Египта.

Международные совместные мероприятия проводятся в соответствии с планом международной деятельности Минобороны и направлены на укрепление и развитие военного сотрудничества разных стран.

Гуманитарная акция в Нагорном Карабахе

Военнослужащие миротворческого контингента РФ в Нагорном Карабахе совместно с благотворительным фондом провели гуманитарную акцию в селе Мачкалшен Мартунинского района, расположенного вблизи линии разграничения.

Совместно с представителем общественной организации миротворцы передали местным жителям продуктывые кухонные наборы.

- Гуманитарный груз выдавался 14 семьям вынужденных переселенцев и трём многодетным семьям, - сообщил офицер центра гуманитарного реагирования Руслан Иванов.

Также миротворцы пообщались с местным населением, осмотрели места проживания людей и приняли заявки от вынужденных переселенцев на имущество первой необходимости.

- В селении в настоящий момент живут 415 человек. В основном работают в огородах, на полях, - сказал руководитель администрации села Мачкалшен Лэрник Аванесян.

В общей сложности по линии благотворительных организаций и фондов российскими миротворцами было передано более 220 тонн гуманитарных грузов жителям Нагорного Карабаха. В их числе, помимо продуктов и вещей первой необходимости, передавалось специализированное медицинское оборудование и наборы первичной диагностики для учреждений здравоохранения.

По сообщениям наших корреспондентов

Компетентное мнение Об итогах весеннего призыва

В штабе ЮВО прошёл брифинг начальника организационно-мобилизационного управления - заместителя начальника штаба Южного военного округа по организационно-мобилизационной работе полковника Константина Запатоцкого, посвящённый итогам призыва граждан на военную службу весной 2021 года.

Как отметил Константин Николаевич, задание Генерального штаба Вооружённых Сил РФ по призыву граждан на военную службу военными комиссариатами ЮВО выполнено полностью. Со сборных пунктов к местам прохождения военной службы отправлено более 25 тысяч человек, при этом половина новобранцев - в соединениях и воинские части ЮВО. Также сто граждан воспользовались своим правом и выбрали для себя прохождения альтернативной гражданской службы, это составило 0,4 процента от общего количества призывников.



При этом полковник К. Запатоцкий отметил, что в связи с изменением законодательства Российской Федерации более 700 граждан, подлежащих призыву на военную службу и имеющих высшее и среднее профессиональное образование, изъявили желание заключить контракт о службе сроком на два года вместо прохождения её по призыву. Кстати, тенденция роста количества граждан, призываемых на военную службу и имеющих среднее профессиональное и высшее образование, продолжается.

стр. 3

Ко Дню ВМФ Славный праздник морской державы

День Военно-морского флота в новейшей истории России отмечается с 2006 года в последнее воскресенье июля. Инициатива о введении праздника принадлежала в своё время, 82 года назад, наркому ВМФ СССР Николаю Кузнецову, ставшему впоследствии Адмиралом Флота Советского Союза.

Гвоздь программы Дня ВМФ, конечно же, - главный военно-морской парад в Санкт-Петербурге. В этом году участие в нём принимают 54 корабля, включая фрегаты из Индии, Ирана и Пакистана, 48 воздушных судов и более четырёх тысяч военнослужащих.

По заявлению главкома ВМФ адмирала Николая Евменова, впервые в главном военно-морском параде примут участие сразу три прежде всего новейший ракетный подводный крейсер стратегического назначения «Князь Владимир» проекта «Борей-А», а также атомные подводные лодки «Вепрь» и «Орёл». Экипажи этих подводных лодок имеют высокий уровень подготовки и достойно представили подводные силы ВМФ на пятом такого масштаба параде.

Примечательно, что нынешний главный военно-морской парад совпал с годом 325-летия Военно-морского флота России. И, по словам главкомандующего ВМФ, этот знаменательный год отмечен ещё участием Российского флота в ряде крупных мероприятий боевой подготовки.



стр. 4

Святое дело Построим вместе главный храм ЮВО

На днях командующий войсками ЮВО проверил готовность личного состава к проведению мероприятий по благоустройству территории, прилегающей к главному храму ЮВО.

Во время совещания должностных лиц генерал армии Александр Дворников отметил:

- Испокон веков храмы на Руси строились всем миром. Собирая по копейке. И мы с вами вносим свою лепту в святое, богоугодное дело. Очень прошу привлекаемый личный состав все выполняемые работы делать от всего сердца, соблюдая меры безопасности и завершить работы в установленные сроки.

Напомним, что в память обо всех поколениях воинов-северокавказцев и в честь сегодня несущих службу на южных рубежах России военнослужащих в городе воинской славы Ростове-на-Дону воздвигается главный храм Южного военного округа.



Начало строительства храма было положено в 2002 году командованием ещё СКВО. Шестого апреля этого же года проект получил благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II с резолюцией: «Господь да благословит это благое начинание и помощь Божия да сопутствует делателям».

По инициативе командующего войсками ЮВО Героя России генерала армии Александра Дворникова в ознаменование великих дел и подвигов личного состава округа митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий присвоил строящемуся храму Святого Георгия Победоносца статус главного храма ЮВО.

стр. 6